Exemplo de resultado da simulação na aba RESUMO da planilha Excel
Na aba de resumo da simulação encontraremos todos os resultados que aguardamos: 

A. No item A temos os dados informados. 

B. No item B temos na célula E30 o valor da aposentadoria pelo INSS. 

C. No item C temos na célula E35 o valor com que poderia se aposentar se complementar as contribuições dos últimos 5 anos pelo máximo. 

D. No item D temos na célula E40 o valor que você teria de ter na poupança para obter o mesma complementação que obteria maximizando suas contribuições dos últimos 5 anos. 

E. No item E temos na célula E45 o valor que você terá de pagar ao INSS para maximizar suas contribuições dos últimos 5 anos. Se este valor for inferior ao item D então vale a pena complementar as contribuições. 

F. No item F temos na célula E48 o quanto você ganhará investindo no INSS comparando com a poupança. 

G. No item G temos a partir da célula E52 diversas opções de exemplo de empréstimo bancário. 

	
	Dados Informados
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	Data de nascimento
	22/11/1948
	

	
	Tempo de contribuição  (=nº de contribuições efetivas / 12)
Tem de ser: 
   (Homem)  Maior ou igual a 35 anos (420 contribuições/12)
   (Mulher) Maior ou igual a 30 anos (360 contribuições/12)
	35
	

	
	Sexo
	H
	

	
	
	
	
	

	
	Média das 80% maiores contribuições de Jul/1994 a  Out/2013
	
	

	
	Soma das 80% maiores contribuições  
	R$ 449.912,39
	

	
	Média
	R$ 2.431,96
	

	

	Cálculo do fator previdenciário
	 
	

	
	Tc - Tempo de contribuição em anos = 35,0 
	35
	

	
	Es - Expectativa de Sobrevida em anos
	17,6
	

	
	Id - Idade em anos
	65,0
	

	
	a - alíquota = 0,31
	0,31
	

	
	
Fator Previdenciário =


	1,084075284
	

	
	Salário de Benefício = média X fator previdenciário 
	R$ 2.636,43
	(E30)

	
	
	
	
	

	

	Média das 80% maiores contribuições de Jul/1994 a  Out/2013 complementando os últimos 5 anos pelo máximo
	
	

	
	Soma das 80% maiores contribuições  
	R$ 545.311,73
	

	
	Média
	R$ 2.947,63
	

	
	Salário de Benefício = média complementando pelo teto os últimos 5 anos X fator previdenciário 
	R$ 3.195,45
	(E35)

	
	
	
	
	

	
	Quantia que teria de ter na poupança para obter o mesmo retorno
	
	

	

	Valor PE (Poupança equivalente) base

Definimos o valor PE (Poupança equivalente) como sendo a quantia que seria necessário ter na poupança para garantir a retirada de R$1 por mês durante 25 anos. Assumimos a rentabilidade da poupança no período como 5,6% aa para uma inflação média de 8% aa.
	R$ 166
	

	
	Aumento da aposentadoria se contribuir pelo teto
	R$ 559,03
	

	
	Valor PE ao aumento da aposentadoria se contribuir pelo teto os últimos 5 anos (=166*aumento)
	R$ 92.798,55
	(E40)

	
	
	
	
	

	
	Quantia que teria de 'aplicar' complementado as contribuições do INSS para poder ter o aumento do valor da aposentadoria de R$ 559,03 descrito no item D
	
	

	
	Para complementar os últimos 5 anos pelo teto você terá de desembolsar
	R$ 17.455
	

	

	Para garantir o pagamento faça durante os 3 anos um seguro de vida no valor da dívida (em média 5% do valor do emprestimo) . Tomamos por base a taxa da Porto Seguro para uma pessoa de 56 anos que é de 3,3% do valor.
	R$ 873
	

	
	Total de despesas para aumentar a aposentadoria
	R$ 18.328
	(E45)

	
	
	
	
	

	
	Avaliação do investimento comparando com a poupança
	
	

	

	Avaliação da conveniencia de aumentar a contribuição para chegar ao teto nos últimos 5 anos, comparando com deixar o capital numa poupança e retirar o valor do incremento mensalmente durante 25 anos
	Vale a pena pois ganhará R$ 74.470
	(E48)

	
	ROI (Retorno de Investimento) - Se você 'aplicar' seu dinheiro no INSS, comparando com um investimento da poupança necessário para ter a mesma retirada durante 25 anos. terá lucro 506% maior do que teria aplicando na poupança
	506%
	

	
	
	
	
	

	
	Se o ROI do item F for superior a 100% vale a pena pegar um emprestimo no banco para complementar as contribuições dos últimos 5 anos e pagar o empréstimo com o aumento do valor da aposentadoria 
	
	

	
	Emprestimo 4% am 
Pagamento em 3 anos
	Um banco cobra R$ 53 (mais taxa de administração) por mês para amortizar em 3 anos (36 meses) um emprestimo de R$ 1000 com uma taxa de 4% am.
	     R$ 971
	(E52)

	

	
	Isso significa que se você pegar no banco um emprestimo de 36 meses (tx 4% ao mês) para pagar o complemento dos últimos 5 anos do INSS pelo teto, terá de pagar por mês....
	
	

	
	Emprestimo 4% am 
Pagamento em 5 anos
	Um banco cobra R$ 44 (mais taxa de administração) por mês para amortizar em 5 anos (60 meses) um emprestimo de R$ 1000 com uma taxa de 4% am.
	     R$ 806
	

	
	
	Isso significa que se você pegar no banco um emprestimo de 60 meses (tx 4% ao mês) para pagar o complemento dos últimos 5 anos do INSS pelo teto, terá de pagar por mês....
	
	

	
	Emprestimo 2% am 
Pagamento em 3 anos
	Um banco cobra R$ 39 (mais taxa de administração) por mês para amortizar em 3 anos (36 meses) um emprestimo de R$ 1000 com uma taxa de 2% am.
	     R$ 715
	

	
	
	Isso significa que se você pegar no banco um emprestimo de 36 meses (tx 2% ao mês) para pagar o complemento dos últimos 5 anos do INSS pelo teto, terá de pagar por mês....
	
	

	
	Emprestimo 2% am 
Pagamento em 5 anos
	Um banco cobra R$ 29 (mais taxa de administração) por mês para amortizar em 5 anos (60 meses) um emprestimo de R$ 1000 com uma taxa de 2% am.
	     R$ 532
	

	
	
	Isso significa que se você pegar no banco um emprestimo de 60 meses (tx 2% ao mês) para pagar o complemento dos últimos 5 anos do INSS pelo teto, terá de pagar por mês....
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